

DIARIO DE CORDOBA

TELÉFONO 184

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Director propietario: D. Manuel García Lovera.

FRANQUEO CONCERTADO

NÚM. 19.676

Subscripción en Córdoba. Por un mes. 2 Ptas.
Trimestre. 6
Resto de España. Trimestre. 6
Extranjero. Trimestre. 10

VIERNES 26 DE JUNIO DE 1914

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de interés exclusivo.

AÑO LX

LABRADORES:

La casa ALBERTO AHLES Y C.ª FÉLIX SCHLAYER, SUCESOR, tiene en existencia

JUEGOS DE TRILLA RUSTON

de distintos sistemas y tamaños, pudiendo verificarse la entrega inmediatamente.

Sucursal de Córdoba: Conde del Robledo, 1

El tránsito para Marruecos

Mientras en el parlamento español se discute el pleito marroquí, Francia trabaja para poner en condiciones que el país en cuanto afecta al desarrollo de intereses.

En Casablanca, los terrenos comprados y explotados en la Orán por los franceses representan una superficie de unas 40 000 hectáreas, valoradas en unos 12 millones de francos, contra 7.000 hectáreas que han comprado los extranjeros. Esto sin contar los terrenos urbanos comprados en Casablanca, que asimismo alcanzan hoy un valor de 13 millones de francos.

Esto explica que en el pasado mes de Abril hayan desembarcado en el puerto de Casablanca 2.736 pasajeros, repartidos en esta forma: franceses, 1.558; españoles, 603; italianos, 451; griegos, 31; portugueses, 28; alemanes, 21; suecos, 17; belgas, 13; diversos, 14.—Total 2.736.

He aquí los elementos que cooperan al desarrollo de la riqueza: El ferrocarril militar de Casablanca a Rabat, durante el mes de Abril, ha transportado 2 711 viajeros y 2 914 toneladas de mercancías. Muy pronto se pondrá de acuerdo todas las líneas y el trayecto de París, Madrid y Tánger será de unas 43 horas.

El movimiento de productos embarcados y desembarcados en Casablanca el año 1913 está representado por 254 694 toneladas del comercio y 15.474 del ejército. Del empréstito de 122 millones de francos que el Parlamento francés ha autorizado al sulán de Marruecos, 50 millones serán aplicados al puerto de Casablanca.

Gracias a las carreteras de Casablanca se puede ir con facilidad en automóvil a Marrakech, a Meknes y a Mogador. Por otra parte, el sulán de Marruecos, dirigido y gobernado por Francia, ha empezado a aplicar una ley de adiciones temporales para los productos y otra de entrada libre de «bonos químicos».

Estas dos leyes representan la fuerza para el desarrollo de la industria y la agricultura. Con estos dos elementos se asegura que la riqueza obtendrá un desenvolvimiento rápido, llamando a Marruecos energías y capitales que de otra manera se dirigen a América. Claro es que Francia tiene personal que, sin ser de la clase de empleados, se preocupa, estudia y lleva a los ministerios los elementos que han de ser resueltos y puestos en práctica. En efecto, la tarifa especial PV número 300 (exportación y tránsito) para el azúcar, en vagones de 5 000 kilogramos, de Orán a Muelle a La-La-Marin, fija el transporte en 25 francos la tonelada de 1 000 kilogramos.

En la tarifa económica ocasionará, sin duda alguna, el paso del azúcar y otros productos por Orán, en lugar de Melilla. Es una equivocación, de graves consecuencias para el porvenir de Melilla, el acuerdo de «que no sea» desgraciada las mercancías que pasan los antiguos límites para su importación en las islas. En una palabra, los artículos que se desembargan en Melilla y que se consuman dentro de Melilla, o que vayan de tránsito para el interior, pagarán idénticos derechos. Este acuerdo de la Cámara de Comercio de Melilla, a cuya sesión asistieron 65 socios, fue tomado por 35 votos contra 11. Los ingenieros don Manuel Escorra y el señor Cuevas informaron que «no debía pagar lo que iba de tránsito». El acuerdo, como no podía menos de suceder, ha sido comentado, y se habla de que iban a dimitir sus cargos los señores Escorra, Cremades, García Añx, Cuevas y Garrido. Presidió la reunión el presidente, don Pablo Valleca.

Claro es que el gobierno tomará ciertas en el asunto y tendrá presente el dictamen de la junta para el estudio de la reforma de los gravámenes que pesan sobre las mercancías en un paso por las piznas españolas en Marruecos, que lleva fecha de 9 de Mayo de 1913, firmado por el director general de aduanas don José Valdés y otro, y en el cual dictamen se dice en varios párrafos:

«Por lo que se refiere a Ceuta, el problema, en este aspecto, no existe, puesto que, según queda apuntado, en dicha plaza el Ayuntamiento «sólo percibe arbitrios» sobre las mercancías destinadas al consumo de la población.»

En otro párrafo la junta propone al gobierno: «El establecimiento en nuestras plazas de África, y especialmente en Ceuta y Melilla, de depósitos francos para las mercancías destinadas al tránsito directo para Marruecos, etc.»

«Por qué no se pone en práctica? Es de interés nacional que Melilla, Ceuta, Alhucemas, Chafarinas y el Peñón sean puertos de paso, es decir, de tránsito para que tengan todas las facilidades para luchar en el mercado interior. De lo contrario, Argelia por un lado y Tánger, como puerto internacional, ocasionarán, lo mismo en la zona de Tetuán que en la de Alcazar, un verdadero desastre. Es indispensable que el Gobierno ponga en vigor todos los acuerdos del dictamen citado, y sería también muy conveniente que tanto en Ceuta como en Melilla, que son puertos francos, no existiese tarifa alguna y fuesen abres de derecho, pues España necesita aprovechar Ceuta y Melilla para su industria comercial.»

Por otra parte, la vida es cada día más cara en Melilla y Ceuta, y será una obra benéfica para aquellos habitantes, donde la clase obrera no puede vivir, fundar el futuro desarrollo en la supresión de todos los impuestos que gravan la entrada de las mercancías en los respectivos puertos.

No cabe olvidar el «dehbir» del jefe de 16 de Agosto de 1913, autorizando la apertura de puertos comerciales en Cabo de Agos, Cabo de Arbus, Sidi Mas y Nador. Son cuatro puertos abiertos al comercio general, como si dijéramos tocando a Melilla.

Es preciso que muy pronto, sin pérdida de tiempo para que las mercancías y viajeros adopten el camino de España, se acuerde por las compañías de ferrocarriles de la Península que a las mercancías desde el interior de España y de Irán y Por-Bou a Málaga, Cádiz y Algeciras, destinadas a los puertos de Marruecos y poblaciones de Melilla, Ceuta, Chafarinas etc., etcétera, se aplique una tarifa especial para las del interior de España y del extranjero, con destino a Marruecos.

Es de esperar que el Gobierno tomará la iniciativa para que el «tránsito para Marruecos» sea una fuente de beneficios para España.

Salvador Corbella Alvarez.

BOLETIN OFICIAL

Resumen del número correspondiente al día 22 de Junio:

Diputación provincial.—Anuncio fijando el plazo de diez días para admitir reclamaciones contra el proyecto de obras de nueva planta del ramal de carretera de Lucena a su estación ferroviaria.

Juntas municipales del Censo electoral.—Relaciones de adjuntos y suplentes nombrados por los de Rute y Priego.

Gobierno civil.—Lista de los propietarios interesados en la construcción del ferrocarril de vía estrecha de Baena a la estación de Luque-Baena.

Ayuntamientos.—Extracto de los acuerdos tomados por el de Montilla en sus sesiones del mes de Enero último y por el de la Carlota en las de Enero, Febrero y Marzo próximos pasados.—Anuncio de la vacante de una plaza de médico titular de Villanueva del Rey.—Invitación del de Bujalance a los mozos que tengan que acreditar la ausencia en ignorado paradero de sus padres o hermanos para que cumplan este requisito.—Anuncio de tener expuesto al público el de Rute el expediente al amillaramiento.

Juugados.—Editos del de Montoro encargando de la busca de un mulo que desapareció el 2 del actual de los ruedos de la Venta del Charco, de aquel término; del de Almonaster la Real citando a Manuela Osurba Calvo; del de Castro del Río a Francisco Alcazar Méndez; del de Don Benito a Manuel González Cruz y del juez instructor militar de Burgos a Félix Berro Falbez Artobiza.—Anuncio de la vacante de la plaza de secretario suplente del de Villafranca.

Con trilladoras RUSTON se hace la recolección económica y brevemente

Meditaciones

Alrededor de la Ciencia

VI

Boinet cita las siguientes frases: «Claudio Bernard no es un fisiólogo, es la fisiología.» Su obra filosófica es el determinismo. En Medicina y fisiología introdujo el método experimental, escribiendo su célebre obra «La Medicina experimental», de la que decía Pasteur: «No se ha escrito nada más luminoso, más completo y más profundo sobre los verdaderos principios del arte tan difícil de la experimentación.» Para este sabio fisiólogo el objeto de la Medicina es el estudio de los fenómenos normales, que con la Higiene nos enseña a conservar la salud (fisiología); y el estudio completo de las enfermedades y, por tanto, de sus causas (patología) para combatirles (terapia).

La enfermedad, para Claudio Bernard, «es una alteración en el funcionamiento regular del movimiento automático».

Después de Claudio Bernard viene el gran Pasteur, verdadero transformador de la Medicina, pues gracias a sus descubrimientos, esta entra en una nueva era completamente original y de grandes triunfos.

Pasteur, estudiando las fermentaciones, hizo de muerte la generación espontánea, demostrando que todos los fermentos tienen por causa gérmenes.

Notables son sus trabajos sobre la bacteria carbuncosa, pero uno de los descubrimientos de Pasteur que más le fluye en la Medicina es la demostración del papel patógeno de los microbios.

Esta teoría nueva tuvo grandes conquistas prácticas y triunfos rápidos, por lo que hicieron aplicarse a su estudio a todo el mundo sabio.

Descubiertos después las toxinas microbianas, Roax descubrió el suero antídoto.

La teoría de Pasteur sobre la inmunidad, no concluyendo ni mucho menos, fue completada por Metchnikoff con la teoría de la fagocitosis. Para Pasteur, la inmunidad adquirida es el resultado a que «el microbio empobreció el medio en que

vivía»; para Metchnikoff los leucocitos son verdaderos soldados que derrotan o pueden derrotar a los microbios invasores. Y estamos ya dentro de la Medicina moderna, basada en las conquistas de Pasteur, pero ¿y que la Medicina está completamente contruida y nada tiene que averiguar, conocer, explicar y relacionar? Por el contrario, está en una edad completamente crítica.

Héricourt escribe: «El edificio de la Medicina moderna, levantado en estos últimos treinta años y derivado por completo de los trabajos de Pasteur, es majestuoso por su sencillez y por su fuerza. Seguramente no se ha dicho la última palabra de la Ciencia médica, ni aún siquiera en lo que conviene a la etiología, y si conocemos las causas inmediatas de las enfermedades infecciosas, los microbios, aún tenemos por conocer las de las enfermedades constitucionales o diatésis. En efecto, bair de estas enfermedades que son toxemias, es indicar solamente su mecanismo; y explicar el cómo, no el por qué.» Queda por averiguar la causa de las perturbaciones de la vida celular general, su *primum movens*»

Gabriel Delgado.



El general mejicano Félix Díaz, a quien se indica para ocupar el cargo de presidente provisional de Méjico

Los juegos de trilla RUSTON son completos, llevando, si se desea, elevador de paja.

MOSQUETAZOS

Copias sacadas de su cabeza por un pastor de la Arcadía, semiparodiando «Las flores de María». Se leerán canturreando.

CORO

Venid y vamos todos con flores a porfia para Mauro que hoy día nuestra esperanza es.

I De nuevo aquí nos tienes a Burell, Salvatella, Lerroux y Vázquez Mella casi, casi a tus pies.

«A declarar venimos que es tu talento inmenso y a echarle mucho incienso, Antonio, ya lo ves.»

Venid y vamos todos...

II Los que te combatteron y lanzado su reto te pusieron el veto y no una sola vez— Hoy con mucha frescura te ponen en las nubes a ver si al poder subes dando a la patria prez.

Venid y vamos todos...

III Ya tus glorias pregonan democratas-prietistas frígidos y socialistas y los del requeté.

Y Dato y sus amigos te harán una novena si vuelves a la escena, que aun tienen en tí fe.

Venid y vamos todos...

IV Pero no te confies al ver tanto floreo, mándalos a paseo y vete tú también.

Mira que para ellos son los momentos críticos que estamos de políticos hasta el gañote. Amén.

Venid y vamos todos con flores a porfia para Mauro que hoy día nuestra esperanza es.

Después se cantará la nueva letanía de Mauro, sí, y Mauro, no, con acompañamiento de mamporros, para bien y engrandecimiento de la patria.

Por el pastor, que no sabe escribir, Juan Ocaña.

INFORMACION MILITAR

Presentación Ayer se presentó en el Gobierno militar el veterinario primero de la brigada de cazadores don Enrique Ponce Romero, que marcha a Tetuán a incorporarse a su destino.

A Larache Ha marchado a Larache el capitán del regimiento de la Reina, recientemente ascendido al empleo inmediato, don Salvador Rosado, que ha sido destinado al cuadro de eventualidades de aquella plaza.

Reemplazo Ha quedado en situación de reemplazo en esta región el coronel de caballería don Mariano López Tuero.

Destinos Ha sido destinado al regimiento de lanceros de Segundo el capitán recién ascendido don Alfonso Martínez Sabalete y al de cazadores de María Cristina el que lo era de Sagunto don José García Mamely.

La próxima expedición de Shackleton

En el próximo mes de Octubre, el famoso explorador inglés sir Ernest Shackleton, partirá de Buenos Aires con rumbo a la tierra del rey Leopoldo, para pasar en ella el invierno y después dirigirse al continente antártico, que proyecta atravesar pasando por el Polo.

Shackleton irá a sus regiones antárticas bajo los auspicios del gobierno de su país y de la Sociedad Geográfica de Londres.

Actualmente él y los que le han de acompañar en su arriesgada expedición, viven entregados a los preparativos y estudios necesarios para asegurar el éxito de su empresa.

Shackleton se halla en Elnsen (Noruega), donde está en esta época del año no faltan grandes abanques de nieve; estudia diversos modelos de trineos automóbiles, para utilizar en las heladas llanuras antárticas el que juegue más útil.



Automóviles de propulsión aérea que ensaya Shackleton.—El famoso explorador inglés.

Todos los modelos que ensaya son de propulsor de aire, y parecen ser que preferirá uno de fabricación francesa.

El famoso explorador y algunos de los que le han de acompañar, también se ejercitan en Elnsen en el uso de los «ekias» noruegos, por el gran partido que de ellos pueden sacar en sus marchas sobre el hielo.

Del Gobierno civil

Reglamento En el Gobierno civil se ha recibido para su aprobación el reglamento por el cual se ha de regir el Órculo de la Amistad de Adamus.

Traslado de un preso Por este Gobierno civil se han dado las oportunas órdenes para que el recluso en la prisión de Buena Antonio Laque Moreno sea trasladado a la de Ciudad Real.

Licencias de caza El Gobernador civil concedió ayer licencia de caza el vocero de Villanueva del Rey don Francisco Rodríguez González, al de Pefarroyes don Francisco Estepa Padilla, al de Córdoba don José Herrera Vázquez, al de Montilla don Juan Antonio Priego Panadero y a los de Belmez don Juan, don Antonio y don Gabriel Lozano y Lozano.

Patente Doña Cándida Palos Ferrado y hermanos han solicitado patente de invención por veinte años para la venta exclusiva de una romana para pesar denominada de vara cuadrada, de nuevo modelo.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Nombramientos Han sido nombrados nuestra auxiliar en propiedad de la escuela de niñas de Belmez doña Natalia García Rodríguez, de la de Luque doña Carmen Díez, de la de Bsnamaj doña Dolores Lasso Sábens y de la de parvulos de Doña Mencía doña Florentina Antón Gil y maestros en propiedad de las de Guadalquivir y Carrillo (Rate) doña Clara Villanueva y doña María Josefa Gutiérrez Ravé, respectivamente.

Poseción Han sido autorizadas doña Carmen Egora y doña Eloisa Quiroper para que se posesionen en la Escuela Superior del Magisterio del cargo de profesoras numerarias, respectivamente, de las Normales de Maestras de Gerona y Córdoba.

Títulos administrativos Se han recibido los títulos administrativos de los maestros de Doña Mencía, Miragall y Pioncello don José Montañés Luna, don Juan Bautista Leiva Mangas y don José Bejarano Fernández, respectivamente, con el objeto de que les sean diligenciados con el nuevo sueldo a que han sido ascendidos por reciente corrida de escalas.

De la provincia

Sin kilométrico En la estación de Montilla ha sido detenido Ricardo Espejo Casiro que viajaba sin billete en un tren de mercancías.

Abajo los consumos La guardia civil del puesto de Adamus ha detenido a Bartolomé Gómez García que introdujo fraudulentamente arroba y media de aguardiente y, al serle recogida dicha especie, rompió los envases, derramándose el líquido.

Hurto de maderas En la finca de Monte Aito, del término de Hornachuelo, se ha cometido un robo de maderas, ignorándose hasta ahora quienes hayan sido los autores.

Marido cariñoso Ha sido detenido en Montoro el marido de Francisca Madueña Cantarero por haberle hecho a este un disparo de arma de fuego, sin consecuencias por fortuna.

Agre lón En Lucena el empleado de consumos Rafael León Antequera ha disparado dos tiros al jefe de la ronda de dicho impuesto Juan Lebron Camacho, con quien tenía resentimientos, sin haber blanco por fortuna.

Solicitudes Don Miguel Pérez Sanz, don Esteban Bejarano Romero, don Juan Jerrodo Caballero y don Francisco Antonio Ruiz Cámara han solicitado el cargo de jefa municipal de Santa Eufemia.

Demarcaciones El personal del cuerpo de ingenieros de minas al servicio de esta provincia desamarcará del 1 al 7 de Julio las del término de Montoro María Antonia, Rosario y Elns.

Mercado de Lucena Ha agotado los precios corrientes en este mercado: trigo, de 44 a 45 reales fanega; cebada, de 28 a 24; habas, de 35 a 36; ensilaje superior, de 45 a 46; ídem corriente, de 43 a 44. Encastado por fanega de pedicés.

DE HACIENDA

Disposición Por la Dirección general del Tesoro se ha dispuesto que se abra el pago de todas las nóminas el día primero del próximo mes.

Libramiento Por la Tesorería de esta Delegación de Hacienda será hoy satisfecho un libramiento a favor de doña Adela Vargas, por valor de 559 pesetas.

Auxiliares La Compañía Arrendataria de Contribuciones de esta provincia ha nombrado auxiliares de los recaudadores de las zonas de Hinojosa del Duque y Castro del Río a don Gregorio Gómez Navarro y don Francisco Gómez Gallán.

TRIBUNALES

Juicios orales En la sección primera de esta Audiencia se celebrará hoy la vista, en juicio oral y público, de la causa instruida en el juzgado de Castro del Río por el delito de lesiones, contra José Joaquín Jiménez Jarado.

Los señores Obregón y Ramírez tienen a su cargo, respectivamente, la defensa y representación del procesado.

En la sección segunda se celebrará otro juicio oral: el de la causa procedente del juzgado de Fuente Obejuna, por el delito de lesiones, contra José López Cruz.

De la defensa está encargado el letrado señor Colinet y de la representación el procurador señor González Delgado.

En la misma sección se verá otra causa, seguida en el juzgado de Montoro, contra Francisco Rodríguez Herrera, acusado de haber cometido el delito de estafa.

Le defenderá el abogado señor Obregón y le representará el procurador señor Toro.

Las nuevas trilladoras RUSTON PATENTE SCHLAYER son las que más perfectamente se adaptan por su capacidad y precio a la labor media de la provincia cordobesa.

DE SOCIEDAD

Después de haber permanecido dos días en Córdoba han regresado a Lucena la distinguida señora de don Alejandro Moreno, rico propietario de aquella ciudad, acompañada de sus hijos, y la señorita Concepción Martínez, hermana del párroco de la iglesia del Carmen don Esteban Martínez.

Ayer pasó el día en Córdoba el diputado a Cortes don Juan de Dios Porras Agayo.

Está en Córdoba el Conde de Castilla de Velasco.

Han regresado de su viaje de novios, habiendo visitado las poblaciones de Sevilla, Madrid, Zaragoza y Barcelona don Angel Luna García y su bella esposa doña Marguitta Luanco.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 25

Efectos públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 81 00 pesetas.—5 por 100 amortizable, 100 00.—Órdales hipotecarias 4 por 100 97 90.

Valores de Sociedades nacionales.—Banco de España, 455 00.—Compañía Arrendataria de Tabacos 291 50.—Banco Hipotecario 000 00.—Banco Hispano Americano 84 00.—Banco Español de crédito 000.

Valores locales.—Sociedad Eléctrica de Camillas, 100.—Acciones de la Pasa de Toros, 1 500.

Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 4 00.—Londres a la vista, 26 21.

Metales preciosos.—Centenas antiguas, 5 00.—Id. novax, 3 00.—Oros antiguos, 4 00.—Idem nuevo, 3 00.

NOTAS CORDOBESAS

(RECUERDOS DEL PASADO)

RICARDO DE MONTIS

De venta en la Redacción del DIARIO DE CORDOBA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(De nuestro servicio especial)

MADRID 25 y 26.—De cuatro de la tarde a cinco de la madrugada

Madrid

Ascenso en el Ejército

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica los ascensos a primeros tenientes de los segundos de infantería don Joaquín Miguel Cabrero, don Antonio Morante, don Manuel Maradas, don Alejandro Rodríguez Rivero y don Miguel de la Vega, pertenecientes al regimiento de infantería de la Reina y del de caballería don Baltasar Gil, que presta sus servicios en el regimiento de lanceros de Sagunto.

Sin noticias

El Ministro de la Gobernación recibió a los periodistas y les dijo que carecía en absoluto de noticias que comunicarles, lo cual hacía suponer que reinaba tranquilidad completa.

Respecto a política manifestó que también había calma absoluta.

Dato

El Jefe del Gobierno marchó esta mañana a La Granja, acompañado del Subsecretario de la Presidencia.

Llevaba varios decretos para someterlos a la firma del Monarca.

Regresará después de almorzar con los Reyes, pero quizá no llegue en las primeras horas de sesión de las Cámaras porque los asuntos que se discuten no requieren su presencia.

Accidente lamentable

El Director de la Academia de Artillería ha comunicado al Ministro de la Guerra que al regresar ayer de la corrida de toros, en un ómnibus, numerosos alumnos de los que acaban de ser promovidos a tenientes, voló el vehículo resultando el teniente Alcega con la fractura de la tibia y el peroné, el teniente Junquera con la dislocación de un antebrazo, el teniente Cano con una luxación en un hombro y otros cinco tenientes y un alumno con ligeras contusiones.

Las operaciones en Melilla

El periódico «El Imparcial» dice que sabe por informes oficiales que con la ocupación de las posiciones tomadas ayer han terminado, por ahora, las operaciones en el lado de Melilla, al menos que algún suceso imprevisto nos obligue a continuarlas.

Añade que, como consecuencia de esta salvedad, sólo nos cabrá resignarnos al ver que continúan las operaciones.

El Ministro de Fomento

Esta mañana regresó el Ministro de Fomento.

Viene satisfechísimo de su viaje a San Sebastián y Eibar y hace grandes elogios de la exposición de industrias guipuzcoanas establecida en esta última población.

Especialmente le han llamado la atención las armas damasquinadas.

Manifestaciones de González Besada

A pesar de haber comenzado hoy a las cuatro de la tarde la sesión del Congreso, los diputados no fueron muy puntuales para asistir a ella.

González Besada dijo que probablemente el sábado se aprobará el Tratado italo-español y el martes podrá empezar la discusión del proyecto de la segunda escuadra.

Los periodistas le preguntaron: ¿pero se va a discutir eso? y González Besada contestó sonriendo: lo que veo es que con calor o sin calor hay poca gana de discutir.

Real licencia

El Monarca ha concedido Real licencia, para que pueda contraer matrimonio, a la señorita Mercedes Tizón, hija de los Marqueses del Puerto, con don Manuel González Castejón, hijo de los Marqueses de Vadillo.

Noticia inexacta

El Ministro de la Guerra ha dicho que carece en absoluto de fundamento la noticia de que se haya efectuado una nueva operación en Melilla.

Reunión suspendida

La comisión que ha de emitir dictamen acerca del proyecto relativo a la jornada de los dependientes de comercio, no ha podido celebrar hoy la reunión a que estaba convocada en el Senado, por hallarse enfermo el presidente de dicha comisión, Llastres.

El pago a los médicos

El Ministro de la Gobernación ha dirigido una Real orden circular a los Ayuntamientos, cominándoles con multas si no abonaban a los médicos titulares sus haberes, tanto corrientes como atrasados.

El dije de Lerroux

Lerroux, hablando esta tarde con varios amigos, les dijo que ha decidido no usar la moneda que le regalaban con la inscripción: Maura, no.

No me agradan ciertas ostentaciones —añadió—, cumplí mi promesa de traerla al Congreso el primer día que asistiera a la Cámara y ahora la guardaré, porque nadie sabe lo que pueden cambiar los tiempos.

Impresiones del Congreso

El hecho de que a última hora pidiera Ayuso en la sesión del Congreso que se contara el número de los diputados presentes ha producido gran contrariedad a la mayoría.

Algunos censuran la actitud de los republicanos.

Estos han anunciado que combatirán rudemente el proyecto de reparación de carreteras.

Los Reyes en La Granja

Blegada de Dato

Comunican de La Granja que el Jefe del Gobierno llegó, en automóvil, acompañado del Subsecretario de la Presidencia. Inmediatamente marchó al palacio para despachar con el Rey.

Firma regia

Dato sometió a la firma del Monarca los decretos siguientes:

Autorizando la permuta de los gobernadores civiles de Toledo y Cádiz.

Nombrando Gobernador de la Coruña a García Núñez.

Y concediendo autorización para presentar a las Cortes el proyecto de ley que regule la jornada obrera.

Testimonio de gratitud

También llegaron a La Granja los generales Aguilera y Primo de Rivera para dar las gracias al Rey por haberles concedido el ascenso.

Almorzaron en Palacio, en unión del Jefe del Gobierno y el Subsecretario de la Presidencia.

Despedida

Esta noche los Reyes irán, en automóvil, al Escorial para despedir a la Princesa de Rumania que marchará en el sudexpreso de San Sebastián.

Los Soberanos regresarán a La Granja.

Los exploradores

Esta tarde llegaron a Riofrío los exploradores de diez distritos de Madrid.

En La Losa se les unieron grupos de Barcelona, Cartagena, Zaragoza, Segovia, Valencia, Coruña y Jaén.

A los de esta última población les acompañan una banda de música y un batallón infantil.

Formaron frente al palacio real de Riofrío, que les ha sido cedido por el Monarca para que se alberguen en él y allí cantaron el himno de su institución, prorrumpiendo al final, en entusiastas vítores a Sus Majestades.

Don Alfonso irá a pasarles revista. Se ha instalado un teléfono entre La Granja y Riofrío.

LAS CORTES

SENADO

En la alta Cámara principia la sesión a las 4'15 de la tarde, presidida por Azorraga.

Ocupan el banco azul los ministros de Hacienda y de Fomento.

Bugallal contesta a un ruego formulado en una de las últimas sesiones por el Duque de San Pedro de Galatino, ofreciendo rebajar los derechos arancelarios que gravan el maíz y la gasolina.

El Conde de Albaida interesa que se resuelva lo más pronto posible el asunto de los soldados de cuota.

Calabrig pide la reforma de los Códigos y censura, por su pasividad, a la comisión que entiende en este asunto.

Matesanz da las gracias a Bugallal por el ofrecimiento que ha hecho de rebajar los derechos arancelarios de la gasolina.

El Duque de Alba interesa nuevamente del Gobierno que socorra a los pueblos perjudicados por las últimas heladas.

Se adhieren al ruego Arias de Miranda y Salvador.

Bugallal ofrece presentar un proyecto de crédito para emprender obras con el objeto indicado.

Entrase en el orden del día. Se aprueba el dictamen relativo a las actas de la Coruña.

Torres Taboada jura el cargo de Senador por aquella provincia.

Se pone a discusión el proyecto de crédito con destino a la Exposición de industrias eléctricas de Barcelona.

Prast interviene brevemente y lamenta la preferencia que se concede a las peticiones de los catalanes.

Le contesta Bugallal.

Ruiz Jiménez interviene para alusiones.

En votación ordinaria es aprobado el proyecto.

Comienza el examen del relativo a las suspensiones de pagos de las compañías ferroviarias.

Intervienen varios senadores, suspéndese el debate y se levanta la sesión.

CONGRESO

A las 4 principia la sesión, bajo la presidencia de González Besada.

En el banco azul figuran los ministros de Gobernación, Estado y Gracia y Justicia.

Este, de uniforme, sube a la tribuna y lee varios proyectos de ley.

Cobián, hijo, se ocupa en incidencias relacionadas con la posesión de los territorios que constituyen la zona española en Marruecos y pide que se proteja a nuestros compatriotas establecidos en aquella zona.

El Marqués de Lema le contesta que el Jalifa tiene intervención en las propiedades de la repetida zona y afirma que sólo hay una reclamación formulada por un español, que se está tramitando en el Ministerio de Estado.

Torres solicita que se conceda a los suboficiales del Ejército la cartera de identidad para que puedan viajar como los oficiales y que se les modifique el uniforme.

Ortega Gasset pide que se aclare el

decreto relativo a los traslados del cuerpo diplomático y consular, pues cree que cabe en ellos el favoritismo.

El Marqués de Lema aclara varios conceptos de la citada disposición a fin de demostrar que son infundados los temores de Ortega Gasset.

Rectifican ambos.

El Conde del Moral de Calatrava denuncia el hecho de que la mayoría de los concejales que constituyen el Ayuntamiento de Almería sean interinos e interesa que se convoque a elecciones lo más pronto posible para proveer las vacantes.

Sánchez Guerra promete atender el ruego.

Siguen otros de escaso interés.

Entrase en el orden del día y se pone a discusión el Tratado italo-español.

El Conde de Albert lo combate, por estimar que nos perjudica.

Afirma que a Italia no le conviene la guerra de tarifas.

Protesta de que ni siquiera se haya solicitado el informe de las Cámaras de Comercio antes de firmar el Convenio.

Insiste en que no se debe aprobar el Tratado porque no concede ventajas positivas a los productos españoles y termina diciendo: yo no lo votaré porque lo considero perjudicial.

Le contesta Madariaga, por la comisión, defendiendo el proyecto.

Hace constar que antes de firmarse el Convenio se solicitaron datos de las Cámaras de Comercio y la mayoría de ellas no contestó.

Suspéndese el debate y se aprueban varios dictámenes.

Se pone a discusión el proyecto de reparación de carreteras.

La Presidencia pregunta si se acuerda que mañana se reúnan las secciones y Ayuso pide que se cuente el número de los diputados presentes.

Como no sea suficiente para tomar acuerdos se levanta la sesión.

La guerra en Marruecos

Tranquilidad

Según los despachos oficiales de Melilla reina tranquilidad completa en la zona ocupada por nuestras tropas y en el resto del territorio.

Lo mismo sucede en Ceuta y Larache.

El plan del Raisuli

Según noticias de Tetuán, personas que tienen probabilidades de saber lo que ocurre en el campo enemigo dicen, acerca de la estancia del Raisuli en los alrededores de Tetuán, que aquel, viendo que el general Fernández Silvestre continúa las operaciones con el propósito de acorralarle y reducir sus dominios hasta obligarle a entregarse o a emigrar, se ha propuesto variar de plan, a fin de no llegar al desprestigio y a la miseria.

Muchos creen que está decidido a jugar la última carta.

Las mismas personas manifiestan que si se creara la jefatura del llano y de la montaña y se ofreciera al Raisuli, al mismo tiempo que la destitución de dos personajes a quienes odia cordialmente, dentro de breve plazo se le vería llegar a jurarnos eterna adhesión.

Un almuerzo

Comunican de Tánger que el encargado de negocios de España, López Roberts, ha obsequiado hoy con un almuerzo al Embajador de Inglaterra, que llegó ayer.

Este se muestra entusiasmado de la labor realizada por España en la zona marroquí.

Aprensión de un moro

Dicen de Tetuán que fuerzas de la mehalia, al practicar una descubierta, recogieron, vivo, a un moro que se veía en el suelo desde los blocaos, suponiéndose que era cadáver.

Defunción

En el hospital de Tetuán ha fallecido el soldado del regimiento de Mallorca Antonio Llaçer, que resultó herido ayer.

Romanones

En Tetuán se cree que el Conde de Romanones llegará a aquella plaza en los primeros días del mes de Julio.

Los pacos

Los moros llamados «pacos» siguen agrediendo a nuestras tropas en las inmediaciones de Tetuán.

Durante la noche última, al efectuar una descubierta varios soldados, les dispararon, hiriendo a uno gravemente.

El viaje de Romanones

El Conde de Romanones llegó anoche a Orán, a bordo del yate Cosme Jacinta.

Hoy ha visitado la población y esta noche ha salido para Argel.

Una agresión

Comunican de Tetuán que al ser conducido un convoy a los blocaos, el enemigo hizo varios disparos a las tropas que lo protegían.

Salieron fuerzas de la posición más próxima y contestaron a la agresión con un vivo fuego, obligando al enemigo a huir.

Consul español

No hubo novedad por nuestra parte. Procedente de Madrid ha llegado a Tetuán el cónsul de España en dicha población.

Una desgracia

Participan de Tetuán que el soldado del regimiento de Saboya Francisco Jordo tuvo la desgracia de que se le disparara el fusil, hiriéndole en una mano.

Provincias

Los obreros del Ferrol

Comunican del Ferrol que reina gran excitación entre los obreros a causa de no aprobarse el proyecto de la segunda escuadra.

Hoy se celebrará un mitin monstro y después una manifestación, a la que asistirán más de cinco mil trabajado-

res, la cual se dirigirá al Ayuntamiento para pedirle que presente la dimisión.

Durante estos actos se cerrarán los establecimientos de comercio.

Se solicitará el concurso de todos los pueblos de Galicia.

Detenciones

En Valencia han sido detenidos cuatro sujetos que colocaban pasquines contra Maura.

Reunión política

Las juventudes liberales conservadoras de Zaragoza celebraron una reunión presidida por el Gobernador.

Leyéronse adhesiones a Sánchez Guerra de las juventudes de varias provincias. Se pronunciaron discursos en defensa de la conducta del Gobierno.

Las huelgas de Andalucía

Dicen de Sevilla que en Utrera se ha agravado la huelga.

Los obreros que habían reanudado el trabajo lo han abandonado nuevamente.

El Alcalde dice que es injustificada tal actitud.

Muchas criadas se despidieron de las casas donde servían, en testimonio de solidaridad con los huelguistas.

Un grupo de mujeres salió de Utrera, marchando por el puente del ferrocarril, donde las alcanzó la guardia civil, obligándolas a dispersarse.

El Alcalde ha pedido refuerzos.

En Arahal también han vuelto los obreros a declararse en huelga.

Piden el aumento de los jornales.

En el mercado de Cádiz los campesinos huelguistas promovieron esta mañana un gran alboroto.

Escándalo en un Ayuntamiento

Comunican de Zamora que en la sesión del Ayuntamiento numerosos obreros promovieron un gran escándalo solicitando que se expulsara al concejal jaimista don Constantino Arias.

Los alborotadores llevaban un perro con un letrero pegado en la cabeza que decía: Maura, no.

El Alcalde levantó la sesión y los obreros se estacionaron frente a las Casas Consistoriales y prorrumpieron en gritos contra el citado concejal, quien pudo escapar sin que le vieran.

Para Larache

Ha zarpado del puerto de Cádiz, con rumbo a Larache, el vapor Canalejas.

Lleva varios jefes y oficiales, víveres y la consignación para la tropa, correspondiente al mes de Julio.

El conflicto del Ferrol

Participan del Ferrol que en las inmediaciones de las Casas Consistoriales se celebró un mitin para tratar del conflicto obrero.

Los concurrentes daban muestras de gran excitación.

El Alcalde calmó algo los ánimos leyendo un telegrama en el que el Ministro de Marina ofrece que no se cerrarán las Cortes hasta que esté aprobado el proyecto de construcción de la segunda escuadra.

Los obreros se reunirán mañana para pedir al Gobierno que les proporcione trabajo antes de que mueran de hambre.

Extranjero

El Centro Filarmónico en Londres

En la residencia de la Embajada de España en Londres se ha celebrado una recepción oficial.

Asistió el Centro Filarmónico de Córdoba, que interpretó varias obras, siendo muy aplaudidas.

Algunos números obtuvieron los honores de la repetición.

Los artistas fueron espléndidamente obsequiados.

Asistieron la princesa Beatriz de Battenberg, la duquesa de Coburgo, los embajadores de Francia, Austria, Suecia y la Argentina, el elemento oficial de la Embajada de España, los duques de Wellington, el conde de la Unión y otras personalidades.

A ruegos de la princesa de Battenberg fué ampliado el programa, interpretando el Centro nuevos números, los que también fueron muy aplaudidos.

El acto resultó hermoso, obteniendo el Centro filarmónico de Córdoba un triunfo muy notable.

El Centro continúa actuando en la Exposición. En el caso de que el contrato no sea ampliado, todos los socios saldrán para Córdoba el día 25, pues no se puede aceptar la idea de que solo unos cuantos queden en Londres, marchando los demás.

De Almería a Nueva York y California

Servicios rápidos de pasajeros y mercancías con los excelentes correos de la Compañía Francesa de Navegación a vapor «CYP FABRE Y C.», de Marsella

El magnífico vapor

ROMA

GERMANIA

saldrá el 6 de Julio de 1914, y el

saldrá el 30 de Julio de 1914, directos de ALMERÍA para PROVIDENCIA y NUEVA YORK.

Tomará carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.

Paseos y fletes combinados para la Habana y el Canadá y billetes de ferrocarril para los Estados de California, costas del Pacífico, Texas, Nuevo México, Virginia, Carolina, Arizona, Nevada, Luisiana, Alabama, Misisipi, etc.

Cámaras de lujo, amplios dormitorios, higiene, alumbrado eléctrico, telégrafo sin hilos

AVISOS.—Las peticiones de carga se harán con anticipación para proponerlas a la Empresa y preparar los documentos.—Los pasajeros de cámara han de depositar el importe del pasaje al pedir la plaza.

Los pasajeros han de estar en Almería dos o tres días antes de salir del buque para cumplir los requisitos oficiales del embarque.

Para más informes dirigirse a su consignatario

Alfredo Rodríguez, Gerona, 5 (al lado de la Audiencia) Almería

Otras noticias

Huelga solucionada

Telegrafían de París que ha quedado solucionada la huelga de los carteros, en virtud de las promesas del Ministro del Trabajo quien, considerando justas las peticiones de aquellos, ha ofrecido concederles cuantas mejoras sea posible.

Mitín sangriento

Comunican de New York que en un mitin celebrado por los mineros para arreglar sus diferencias ocurrieron gravísimas colisiones, resultando dos muertos y muchos heridos.

Concordato

Participan de Roma que el Ministro plenipotenciario servio ha firmado el Concordato entre Servia y la Santa Sede.

Campaña de obstrucción

Los diputados socialistas y republicanos de la Cámara italiana persisten en su campaña de obstrucción para impedir que se apruebe la reforma económica.

Han presentado trescientas veintiseis enmiendas.

Fallecimiento

Según noticias de Bad Wildu recibidas en Berlín, ha fallecido el Duque Jorge de Sajonia.

ESTOMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencia, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pida.

Gran Café «La Perla», I, GONDOMAR, I

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene debido a los «excelentes artículos que presenta que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

HELADOS PARA HOY

MANTEGADO. OREMA DE ALMENDRA. GRANIZADA DE ALMENDRA. GRANIZADA DE LIMON.

Especialidad de la casa en chocolates con pastas a 30 céntimos.

Cerveza helada al grifo y en botellas de todas marcas.

Refrescos gaseados. Vinos y licores nacionales y extranjeros.

Servicio permanente y a domicilio. TELEFONO NUM. 4

CAFÉ LA CERVECERÍA

Manuel Vergara Nieblas. Cerveza fría al grifo, bok 0'35 pesetas; medio idem 0'20.—Gaseosas frías al grifo, de zarza, limón, naranja, frambuesa, grosella, granadina, azahar, agrás, café, piña, plátano, rosa, nuez de kola, coco y cidra, a 0'25.—Horchetas frías de almendra y chufas a 0'25.—Helados de varias clases.

—GONDOMAR, 14 (Esquina al Gran Capitán.)

Café del Gran Capitán

Especialidad en café, vinos y coñac. Chocolates y pastas 30 céntimos. Gran surtido en cerveza al grifo y embotellada de varias marcas.

Especialidad en café y esmerada elaboración por los acreditados maestros hermanos Torres.</

